

# Rákosligeti Magyar-Lengyel Baráti Kör

## 2007. évi beszámolója

### I. negyedév

#### 2007. január 26. Évnyitó

A rákosligeti Magyar-Lengyel Baráti Kör évnyitójára került sor. A programban közreműködött Turczi Zsófi énekes és Gyimesi Bence. Zsófia gyönyörű éneklésével nagy sikert aratott.

#### 2007. február 23.

A Magyar-Lengyel Baráti Kör összejövetelén Tomasowszky Tímea és társai léptek fel. Lendületes táncukkal kivívták a tagság elismerését.



#### 2007. március 30.

A rákosliget Magyar-Lengyel Baráti Kör tavaszi rendezvényére került sor.

### II. negyedév

#### 2007. április 27.

A rákosligeti Magyar-Lengyel Baráti Kör 2007. április 27-én tartotta összejövetelét a Csekovszky Árpád Művelődési Házban. Szalay Miklós karigazgató és művész társai szerenádokat adtak elő ismert operákból és dalművekből. A Baráti Kör tavaszi következő összejövetelére már Lengyelországban, Zakopáne környékén kerül sor.



## 2007. április 28. Győr

A rákosligeti Magyar-Lengyel Baráti Kör autóbusszos kirándulást rendezett 2007. április 28-án, Győr-Pannonhalma útvonalon.

Szombat délelőtt Kollár János ismertette a győri Magyar-Lengyel Barátság Emlékmű történetét, és a Baráti Kör tagjai megkoszorúzták azt. A Győri Lengyel Kisebbségi Önkormányzat városnéző sétát tartott, melynek során bemutatták Győr város nevezetességeit. Délután a pannonhalmi bencés apátság ezeréves történelmével ismerkedtek a kör tagjai.



## 2007. május 25-27. Lengyelország

A Magyar-Lengyel Baráti Kör immár sokadik alkalommal kirándulást vezetett Dél-Lengyelországba. Az autóbusszos kirándulás keretében felkeresték Zakopánét és Nedec várát, tutajoztak a Dunajecen.



Nedec magyar vár (szlovák neve Nedeca, eredeti neve Dunajec, 566 m tengerszinti feletti magasság). 1320-1326 között építette a brezovici Kokos egy ókori erőd alapján. Jelentős szerepet játszott a magyar-lengyel kapcsolatokban, egy kiterjedt uradalom központja volt, Dunajec melletti és magurántúli uradalmak tartoztak hozzá.

1326-ban a várat és az uradalmat a Berzeviczyek elvesztették, Drugeth Vilmos tulajdona lett. 1528-ban Zápolya Jánostól Laski Hieronim kapta meg jutalmul azért, mert támogatta Zápolya igényét a magyar trónra. A XVI. század végén a várat és az uradalmat a palocsai Horváth János vásárolta meg. A XIX. század elején a várat felújították, 1920-tól Lengyelországhoz tartozik. A vár mindig lakott volt. Az 1412-ben kötött egyezmény szerint e várban kellett volna kifizetni a lengyel királynak az összeget, amelyet Zsigmond király kapott kölcsönbe a 16 szepességi város zálogba helyezéséért.

A II. világháború után a lengyel sajtóban egy izgalmas hír jelent meg. A hír szerint 1946-ban a várnak egy különös látogatója volt: Berzeviczy Sebestyén és neje - aki az utolsó inka uralkodó lánya volt - késői utódja. Az 1797-ből származó, Antal nevű fiuknak írt végrendeletük - a hír szerint - a várban van elhelyezve és az inkák kincséről szóló információkat tartalmaz. A várban valóban találtak egy ólomszelencét, benne hurokírásos információt, de ez később Krakkóban elkallódott, nyoma veszett. Később a sajtóban a perui Titicaca-tóban mesés kincseket kutató expedíciókról több hír is megjelent.

A várban ma regionális néprajzi múzeum van.

## 2007. szeptember 28. Magyar-Lengyel Baráti Kör összejövedele

A rákosligeti Csekovszky Árpád Művelődési Házban – a Magyar-Lengyel Baráti Kör évadnyitóján – fellépett a krakkói „Di Galitzyaner Klezmerim” együttes: Mariola Spiewak klarinét, Grzegorz Spiewak harmonika, Rafal Seweryniak nagybőgő. Az együttes éppen Zágrábból érkezett Magyarországra. A műsorhoz Budapest Főváros XVII. kerület Önkormányzata és a XVII. kerületi Lengyel Kisebbségi Önkormányzat nyújtott segítséget.

Zespół Di Galitzyaner Klezmerim powstał w 1996 roku z inicjatywy trojga studentów krakowskiej Akademii Muzycznej, zafascynowanych muzyką klezmerską i atmosferą ówczesnego Kazimierza.



## 2007. október 4-5.

Kirándulás Balatonboglár – Siklós – Villány – Pécs útvonalon

## 2007. október 26. Magyar-Lengyel Baráti Kör összejövedele



2007. október 26-án este a Csekovszky Árpád Művelődési Házban ült össze a Magyar-Lengyel Baráti Kör. Az est vendége Balogh Zsolt, a Zeneakadémia növendéke volt, aki zongoraestje keretében többek között Chopin cisz-Moll szonátáját és egyik keringőjét is eljátszotta.

### 2007. november 30. Andrzejki



2007. november 30-án tartotta hagyományos Andrzejki összejövetelét a Magyar-Lengyel Baráti Kör a rákosligeti Csekovszky Árpád Művelődési Házban. Az ünnepi köszöntők után hagyományos disznótoros és töltött káposzta, mese, zene és a beszélgetések már a télkezdet hangulatát idézték.

### 2007. december 14. Karácsonyi ünnepség a Csekovszky Árpád Művelődési Házban



A 2007. december 14-i LKÖ. közmeghallgatást követően Csekovszky Árpádné köszöntötte a megjelenteket. A továbbiakban Pawel Kotarba énekes Mozart Varázsfuvola (részletet), lengyel kolendákat énekelt, a zongorán Balogh Zsolt kísért. Szombathy Gyula református lelkész és Leszek Kryża, a Budapesti Lengyel Perszonális Plébánia plébánosa karácsonyi áldást mondott.